# 邓瑞山张3

# 防汛减灾 我们在活动

1289 支应急抢险队伍、1616 万元防汛物资为安全度汛"护航"——

# 迎战主汛期 全市上下严阵以待

本报讯(熊伟 记者 李灵越)当前,我 市正值主汛期。全市上下严阵以待,齐心 协力做好防汛减灾各项工作,目前,全市 已落实防汛应急抢险队伍1289支、应急 抢险队员34751人;完成价值1616万元防 汛物资储备,其中包括铅丝138吨、编织 袋麻袋111万条、各类抢险救援船只38艘 (只),为全市安全度汛"保驾护航"。

据气象部门预测,今年主汛期(7月至 9月)我市天气气候总体偏差,7至8月我 市平均降雨量为450毫米左右,较常年同期 正常略偏多;7月及8月下旬可能有2到3 次区域性暴雨或大暴雨天气过程,西北部

#### 市安监局: 做好高危领域监管

本报讯(记者谢艳)市安监局日前 发出预警通知,要求各地密切做好堤坝、 河流、建筑等高危领域监控管理工作,严 格执行24小时值班制,密切各部门联系, 严防各类灾害事故发生。

通知要求,各地安监局要密切与当 地气象部门联系,注意天气变化,严密监 控堤坝、河流、建筑及在建生产经营单位 等高危领域,高度重视强降水可能造成 的灾害事故发生,严防可能引发的山洪、 滑坡、泥石流等给生产经营单位造成危 害。如遇雷雨天气,应及时通知可能受到 威胁的生产经营单位停产撤人,暂停在 空旷地方的户外作业,转移危险地带人 员和危房居民到安全场所避雨。

#### 市地方海事局: 加强渡运安全检查

本报讯(记者李锦辉)7月4日,绵 阳市地方海事局对各渡口防汛值守和安 全工作进行了检查,确保安全度汛。

当天,丰谷镇赶集日,渡口乘客来往 频繁,市地方海事局要求船舶所有人切 实加强渡运安全,在江水一旦超过警戒 水位时,必须立即采取禁止渡运的安全 防范措施,确保渡运安全。在仙海水利风 景区,工作人员对该区域旅游船只在汛 期游渡安全情况、安全设施及船舶的适 航性、救生设备配置和放置进行了仔细 检查,要求船只所属的旅游公司要加强 游船日常安全管理工作,严格落实各项 安全管理制度和岗位责任制,建立并完 善隐患排查,积极开展日常自检。

#### **偏够提示**

#### 未来三天 我市多阴天局地有雨

本报讯(记者杜畅)在遭受了7月4日 至5日的强暴雨袭击后,昨(6)日,绵阳 多地区又迎来了艳阳天。记者从市气象 台了解到,未开三天,我市以阴天为主, 气温较闷热,户外活动需注意天气影响。

未来三日天气具体预报为:6日晚 上到7日白天多云间阴,局地阵雨,气温 21~32℃;7日晚上到8日白天多云间 阴,气温22~31℃;8日晚上到9日白天 多云,西部局地阵雨,气温22~33℃。

气象专家提醒,因前期强暴雨影响, 部分区域地质不稳定,未来几天需继续 注意降雨后的地质灾害影响。

山区发生山洪泥石流灾害的可能性较大。

针对气象趋势预测,我市精心准备, 提前部署防汛减灾各项工作。早在入汛 前,多次组织召开专题会议,研判今年防 汛形势,提前安排防汛减灾工作,逐一落 实了各类江河、水库水电站、水利工程等 重点区域和部位相关责任人。同时,组织 了8个汛前检查组在全市开展检查,落实 工作责任、摸清安全隐患。

茂县叠溪镇新磨村"6·24"突发山体高 位垮塌后,市委、市政府高度警觉,进一步 对抓好地质灾害隐患排查整治,落实各项 措施,确保群众生命财产安全作出部署。

全市各地贯彻落实市委、市政府部署要 求,立即行动,做好重点部位隐患排查工作,确 保隐患治理动态监测措施落地落实。市水务 局派出9个防汛暨水利地质灾害安全督导组, 采取抽查方式,对全市江河、水库、山洪危险区 等防汛重点部位进行检查督导;市国土部门对 全市1696处地质灾害隐患点进行再排查再核 实,并逐一建立台账,编制整治方案,制定工作 计划,同时对303个在建工程进行全面"体检"。

各地各部门扎实做好预案完善实战 演练工作,按照防汛工作"横向到边、纵向 到底"的要求,对防洪抢险应急预案进行 再细化、再完善。同时,在灾害隐患点设置 警示牌和公示牌,划定危险区范围,制定 科学合理转移方式和安全撤离路线,确保 灾情发生时群众能"一户不漏、一人不落" 有序、安全转移。市住建部门组织开展建 筑施工防汛应急演练,提高市政设施维护 人员应急处置能力,同时对市区16座雨 污水提升站、400余米地下管道等城区主 要排涝设施设备进行了全面排危检修。

此外,我市健全完善以行政首长负责 制为核心的防汛减灾暨地质灾害防治工作 责任制体系,统筹指挥协调防汛工作,把防 汛减灾责任落实到具体单位和人员,确保 遇到灾情迅速调度安排、果断有力处置。

## 暴雨过后,漂浮物"围堵"三江库区——

## 打捞清理 还河道一片洁净



本报讯(记者文字文/图)5日,绵阳 城区普降暴雨。雨停后,城区涪江、安昌 江和芙蓉溪水面出现大量水葫芦等漂 浮物,顺流而下,全部汇集到三江库区。 从昨(6)日开始,市水务局、河道管理

局、中广核美亚水电站、开元电站等单 位组织机械和人力进行打捞。据了解, 打捞工作将持续半个月左右,每天清理 将近700吨。

昨日上午10时许,记者在中广核美

亚水电站看到,闸门处堆积了水葫芦等 大量漂浮物,形成厚度近1米的"垫子", 上游的三江库区内,还不断有漂浮物汇 集过来。闸门背后,10多名工人和打捞机 械、垃圾转运车正忙个不停。据电站维护 经理王大庆介绍,每次大雨过后,电站闸 门处都会有大量漂浮物汇集,尤其是水 葫芦,其根系附着在水下很紧,打捞方面 有难度,需要人工和机械紧密配合,打捞 起来后用垃圾车运走,存放在电站后面 空地内进行晾晒,最后转运至垃圾场统 一处理。仅清理漂浮物一项,电站每年都 要支出70万元左右的打捞费。

记者从河道管理局获悉,三江库区 是绵阳涪江、安昌河和芙蓉溪汇集处, 库区水面面积为5.06平方公里,具备防 洪、发电、交通和环境提升等功能。平 时,如果三江库区水面上的漂浮物不 多,他们就会组织人员进行日常清理。 一到汛期,漂浮物不断增多,如果不及 时打捞,这些东西就会堵塞拦污栅,影 响泄洪,同时还会造成水量变小,影响 正常发电,而且还有可能造成建筑损 毁,污染水环境。

除美亚水电站外,城区诸如开元电 站等单位也在进行打捞工作。

#### 强降雨致梓潼多地受灾 各地积极组织救灾制险 本报讯(彭彬 记者 赵斌 文/图) 7月4日20时至昨(6)日上午8时,梓 潼境内普降大到暴雨,部分乡镇遭遇 大暴雨,其中7个乡镇降雨量达到80 至130毫米,暴雨导致部分公路、建筑 和农作物不同程度受灾。灾情发生 后,梓潼县各乡镇、相关部门在第一 时间查看灾情,设置警示标识,组织 干部群众积极救灾排险,全力以赴确 昨日一大早,记者在梓中路豢龙段 农作物被淹 沿线看到,受暴雨所致,多处山体滑坡,泥 石流倾泻在排水沟里,通往新胜村的便民

可以过, 因潼江河涨水, 桥被淹了, 已实行 交通管制,暂时无法通行。随后,在石台乡 文星村,种粮大户王银才种了30多亩粮油

作物,此次暴雨致使3亩多玉米倒伏,对 此,王银才十分心疼。仅石台乡就有400亩 农作物受灾。

#### 尊知重才 干事创业 人才兴市

绵阳麦迪克电子科技公司发挥优势抢占先机-

保群众生命财产安全。

桥被淹,无法通行,黄豆、玉米等农作物浸

泡在洪水中,大面积被淹。村民杨芳珑告

诉记者,便民桥平时开车、骑摩托车等都

# 激活创新因子"绵阳造"彩超享誉国际

□ 本报记者 邓雪琳

"领先一步并非难事,步步领先绝非偶 然。"以此为信条的绵阳麦迪克电子科技有 限公司,在2003年正式入驻绵阳科技城。 成立之初,公司员工只有5人,产品以型号 单一的推车式黑白B超为主,年产值仅30 万元左右。经过十四年的发展,在政府的大 力支持下,如今,该公司已一跃成为国内具 有较大影响力的医用数字超声诊断设备研 发、生产、销售和服务的高新技术企业,现 年产值达到3000万,出口创汇100万美元。

回忆创业之初的艰辛,该公司总经理 袁勇感慨道:"创业型公司的快速成长,除 了要把握机遇,更重要的还是离不开政府

的鼎力相助!"他向记者介绍到,绵阳是中 国第一台B超机的诞生地,在最顶峰的 1995年,市场占有率高达70%,是全国公认 的B超生产基地。在绵阳多年的工作经验 让袁勇深知,做企业,特别是创新型、高新 技术型的企业,得天独厚的地理优势和人 文优势尤其关键。"科技城的B超业基础稳 固,创新因子极具活力,政府对高新技术、 人才和企业的高度重视和大力支持更是让 我们干劲十足。"

最让袁勇印象深刻的是,当初公司苦 于产品种类过于单一,不能快速打开市 场,为了破解这一尴尬局面,公司的研发 团队全力以赴,以壮士断腕的决心誓要 研发出更多种类的超声设备,从而抢占 市场先机。"当我们确定了研发方向后, 政府便给予了公司全力支持。"袁勇介 绍,十余年来,公司研发的多个项目,都 获得了市政府不同程度的支持。他还形 象地将公司形容为即将出海的小船,而 政府就是挂在船上的风帆,注定能让小 船在大海中行驶得更稳健更长远。

如今的麦迪克,已由当初刚启航的小 船,发展成为了不断远航的巨轮。该公司现 在拥有五大类数十个规格型号的超声设备 及其配套器件产品系列,建成了年产800 套各类B超设备的产能条件,企业年销售 收入增长到1200万元。

随着该公司的发展,他们还将市场目 标瞄准了海外。过去的十余年里,该公司先 后参加了迪拜、新德里、德国、土耳其等多个 国家主办的医疗展会,不断将"绵阳造"带上 国际舞台,推向海外市场。凭借高品质的产 品,该公司也斩获了不少国际"粉丝"。目前, 该公司已先后与韩国METAEIOMED公司 等建立起了长期战略合作发展关系,产品更 是远销巴基斯坦、俄罗斯等近50个国家或 海外地区,赢得了客户的高度赞扬。

面对未来,麦迪克将发展的镜头瞄准 了"创新"。该公司计划在拥有自主知识产 权的基础上,不断丰富自己的产品线,提高 产品质量和档次,彻底打破居高不下的价 格迷雾,让"绵阳造"走向国际市场,与国外 的品牌相抗衡,全面开启中国彩超"绵阳 造"的新时代。

### 全市公立医院综合改革 全员培训会召开

本报讯(记者 彭雪)日前, 市医改办组织市卫计委、市财 政局召开全市公立医院综合改 革全员培训会,会议传达了公 立医院综合改革省级培训班会 议精神,解读公立医院综合改 革相关政策。

市财政局、市卫生计生委 相关负责人对公立医院补偿机 制、医联体建设、人事制度三大 方面进行了政策培训,并分析 了我市公立医院综合改革现 状,对2017年下半年重点工作 进行安排部署,要求各公立医 院在本月底前完成对全体职工 的全员培训。

去年10月1日,我市19家 城市公立医院在全省率先全面 实施以取消药品加成为重点的 综合改革,同步建立7:2:1的补 偿机制(即:医院因取消药品加 成减少的收入通过调整医疗服 务价格补偿70%,政府补偿 20%, 医院自身消化10%), 截 至今年3月底,城市公立医院 通过调整医疗服务收入补偿 5572万元,2017年第一季度与 去年同期相比,城市公立医院 药占比为29.5%,同比降低 7.4%;门诊次均药费为86元, 同比下降8%;住院次均药费为 2466元,同比下降17%。

## 120余家企业负责人 参加食品安全培训

本报讯(记者 李灵越)全市 食品生产企业食品安全培训会 日前举行。此次培训是"食品安 全周"系列活动之一,旨在进一 步落实"四个最严""四有两责" 食品安全管理工作要求,营造 尚德守法、共治共享的行业风 气。全市120余家规模以上食品 生产企业负责人参加培训。

培训会上,相关领域专家 围绕"尚德守法,共治共享食 品安全"这一主题,将专题讲 授与案例分析相结合,深入浅 出地对大数据与食品工业深 度融合、产品质量追溯信息平

台建设、食品安全保险等内容 进行了详细讲解,并与参会企 业进行互动提问、现场答疑及 交流发言。

会议要求,各食品生产企 业要切实增强食品安全工作的 责任感和紧迫感,诚信守法;要 推行标准化生产,规范化经营。 规范企业在生产加工过程中的 各项工艺,做到优质高产、食品 安全、清洁生产;规范企业的市 场经营,做到诚信经营,不以次 充好,以假乱真,为我市创建食 品安全放心市和国家食品安全 城市贡献力量。

## 我市民族地区旅游人才 到浙江莫干山景区"取经"

本报讯(记者 谢艳)目前, 市旅发委带领我市民族地区 旅游人才专题培训班全体学 员到浙江省德清县莫干山景 区开展现场教学,就旅游环 境打造、旅游服务、旅游政策 制定和旅游市场运作等方面 内容现场"取经"

活动以《莫干山中的洋 家乐》为载体,向全体学员详 细介绍了当地在旅游环境打 造、政策、服务和市场运作等 方面的具体做法、取得的经 验。学员们还实地参观了莫 干山景区的部分民宿,并就 民宿的规划布局、建筑风格 装饰色调和材料选用等情况 与当地的经营户进行了深入 交流学习。

学员们纷纷表示,通过 走进景区实地参观,不仅增 长了见识,开阔了眼界,还拓 宽了思路,丰富了知识,同时 更坚定了在我市民族地区大 力开发特色旅游的信心,这 将有力推动我市各民族地区 结合自身实际情况和优势旅 游资源,大力开发特色旅游 产业,推动我市旅游经济更 快更好地发展。

## 我市深化统计体制改革 专题学习会召开

本报讯(记者 黄小芹)市 统计局日前召开深化统计体制 改革专题学习会,扎实推动深 化统计管理体制改革各项任务 落到实处。

学习会上,省统计局相关 负责人围绕《四川贯彻推进深 化统计管理体制改革及统计执 法监督情况》这一主题,结合实 际工作,从四个方面详细讲解 了我省深化统计管理体制改革 工作的开展情况及深改意见的 主要内容,介绍了执法监督局 的职责,同时结合《统计法》及 相关法律法规,阐释了统计执 法监督检查的主体和对象、工 作方式、法律规定、基本原则、 基本程序和主要要求。讲座内 容丰富,政策理论性强,具有相 当的实践经验和深度思考,使 参会人员受益匪浅。

会议要求,要加强党对统 计工作的领导,建立"党政同 责""一岗双责""一票否决"的 统计数据质量责任体系,建立 健全防范和惩治统计造假、弄 虚作假的责任制和问责制;强 力推进统计法治建设,加强统 计执法监督,扎实抓好联网直 报巡查,对统计数据弄虚作假 行为进行严厉处罚,切实提高 数据质量;逗硬统计惩戒机制, 加大对统计失信企业的联合惩 戒力度,依法通报曝光统计上 严重失信企业信息;建立独立 的统计执法监督机构,配备相 应人员,加强工作保障,强化统 计法治队伍建设。

### 我市水科技企业 与以色列企业高端"对接"

本报讯(记者 谢艳)日前, 以色列驻成都总领事馆、四川省 水污染处理服务协会联合举办 了"中以水科技成都交流会"。我 市组织市水务(集团)有限公司、 绵阳市泉洲供水有限责任公司、 绵阳市吴池供水有限公司等8 家企业和相关县市区负责人参 加了此次水交流活动。

本次交流会秉承高端化、 专业化的原则,旨在为中国水 科技发展提供一次全球顶尖的 智慧风暴,同时,随着"一带一 路"的不断深入,也意在为中 以经贸合作打开一个全新的 对接窗口。活动现场,来自水

科技强国以色列的4家水科技 企业展示了其顶尖的水科技 技艺,还与十余家中方企业进 行了"一对一"对接,中以企业 希望以此找到切实可行的合 作方式和项目,进一步巩固并 推动中以双方在水科技领域 的战略合作。 会后,我市4家企业参加

了与UTILIS(以德列斯)、A.R. I. (艾瑞)总公司、AST净水技 术公司等多家以色列公司的专 场对接活动,就城市污水处理 系统设计、水污染处理问题展 开了深入讨论,为今后合作打 下了坚实的基础。